

Заметки с ректората

Воспитательная работа и образовательная среда



На заседании ректората говорили о воспитательной работе и широких возможностях информационно-библиотечного центра ВолгГТУ. Заседание провел проректор Игорь Леонидович Гоник, который после рассмотрения кадровых вопросов предложил перейти к работе по повестке дня.

О приоритетных направлениях воспитательной работы ВолгГТУ и результатах реализации гранта Федерального агентства по делам молодежи членам ректората рассказала проректор Р.М. Петрунева.

Раиса Маратовна, прежде всего, перечислила эти направления: формирование системы ценностей с учетом многонациональной основы государства; развитие просветительской работы с молодежью, инновационных образовательных и воспитательных технологий, а также создание условий для самообразования молодежи; формирование ценностей здорового образа жизни, создание условий для физического развития и др.

Остановилась Р.М. Петрунева и на важной теме эффективности расходования средств для организации культурно-массовой, физкультурной, спортивной и оздоровительной работы со студентами.

Если говорить об опорном университете, то значительная их часть тратится на оздоровление, в т.ч. на черноморском побережье, а также на питание и медикаменты для санатория-профилактория; физкультуру и спорт – аренду спортивных сооружений для проведения мероприятий и тренировочного процесса, проведение спортивных соревнований, участие в федеральных соревнованиях, приобретение спортивного инвентаря.

Культурно-массовая работа включает в себя патриотическое воспитание, поддержку деятельности органов студенческого самоуправления, формирование межнациональных отношений, поддержку деятельности студенческого научного общества и др.

Говорила Раиса Маратовна и о лучших практиках, которые реализуются в опорном вузе. Форум «Правнуки Победы», поисковая экспедиция «Южный фронт», историко-краеведческие экспедиции, выездная школа студенческого актива «Высота», фестивали добрых дел, субботники на мемориалах ВОВ, межнациональное взаимодействие, фестиваль «Общее небо», фестиваль СТЭМов «Земля – планета людей» – всего просто не перечислить!

По поводу результатов реализации гранта Федерального агентства по делам молодежи докладчик отметила, что на эти средства в ВолгГТУ в октябре текущего года были проведены Открытый фестиваль баскетбола 3x3 «Властелины колец» и Форум «Молодежь Юга России: межнациональное и межконфессиональное взаимодействие».

О роли информационно-библиотечного центра в научной и образовательной среде ВолгГТУ рассказала директор ИБЦ И.М. Рамзина.

В самом начале своего доклада Ирина Михайловна подчеркнула, что ИБЦ техникуниверситета сегодня – это многофункциональный информационный, образовательный и научный центр общей площадью почти 7 тысяч кв. м.; фонд – более 2,5 млн изданий; к услугам читателей – 14 абонементов, 18 читальных залов, 4 интернет-класса, читальный зал научно-образовательных ресурсов (электронная библиотека).

Было рассказано об основных направлениях работы ИБЦ: развитие традиционных библиотечных фондов; организация доступа к электронным образовательным ресурсам; доступ к открытым архивам научной информации, организация электронной книговыдачи в ИАиС (поэтапное внедрение штрихкодирования, электронного читательского билета и т.д.); наукометрический анализ публикационной активности авторов опорного университета и др.

Информационно-библиотечный центр ВолгГТУ обладает обширными электронными научно-образовательными ресурсами. В рамках Национальной подписки: БД Scopus, БД Web of Science, БД Reaxys. Журналы: Optical Society of America, Американского физического общества, Американского института физики, журналы Institute of Physics и др. По гранту РФФИ: ресурсы издательства Springer-Nature, База Кембриджского центра структурных данных (The Cambridge Crystallographic Data Centre) и полнотекстовая БД Science Direct.

Было отмечено, что при принятии решения о предоставлении доступа к ресурсам по грантам и конкурсам учитывается научный потенциал организации, а также статистика использования ресурса за предыдущий период.

Ирина Михайловна подчеркнула, что рост использования ресурсов объясняется проведением ИБЦ ВолгГТУ тренингов для докторантов и аспирантов, а также предоставлением удаленного доступа к ресурсам Elsevier.

Кроме этого было рассказано о сервисах ИБЦ и технической оснащенности.

Андрей Аликбаев.